

А. В. НИКИТЕНКО

3 октября 1848. Петербург

Почтеннейший

Александр Васильевич.

Мне ужасно совестно перед Вами, но приходится обратиться к Вам с следующей просьбою.

Я обещал Вам уплатить 300 рубл(ей) сер(ебром) сперва в начале сентября, а потом решительно в начале октября, но вот начало октября, а денег у меня нет. Вследствие новых, крайне стеснительных распоряжений газ(етной) экс(педиции) — деньги теперь выдают нам помесечно, самыми малыми приемами. Я надеялся извернуться в этот месяц и выгородить для Вас 300 р(ублей) сер(ебром) из 1000, которую выдала газ(етная) экспед(иция). Но тысяча разлетелась, прежде чем я успел оглянуться. Прежде 2-го ноября теперь денег мне газ(етная) экспед(иция) еще не даст.

Итак: если Вы можете подождать до этого срока, то чрезвычайно меня обяжете, а я с своей стороны обещаю Вам, что уже ни под каким видом откладывать уплаты не буду — далее этого срока.

Если же Вас эта отсрочка приведет в затруднение, а колыми паче рассердит, — то уведомьте прямо, что Вы ждать долее не можете: я постараюсь занять и на днях же Вам представлю эти деньги.

Весь Ваш

Н. Некрасов.

3 октября 1848 СПб.

Примечания

Подлинник: ИРЛИ, № 18607, л. 33.

Впервые: Некр. по мат. ПД, с. 222—223.

В письме идет речь о расчете с Никитенко, отказавшегося в апреле 1848 г. от поста официального редактора «Современника». Газетная экспедиция почтамта, хранящая подписные суммы периодических изданий, выдавала издателям помесечно в виде аванса суммы, соответствующие одному номеру издания. Ср.: наст. изд., т. XIII, кн. 2, с. 343. См. также п. 90.